

技能秀场

匠心筑梦 技能兴农



汽车修理项目比赛现场



农机修理项目比赛现场

3月28日至3月30日,第二届全国乡村振兴职业技能大赛广东省选拔赛(汽车维修项目、农机修理项目)在广州市交通技师学院举行。本次大赛以“新时代、新技能、新梦想”为主题,以国家职业标准为基础,结合人才培养需求和工作岗位实际,融入新知识、新技术、新技能,全面检验参赛选手的综合素质和技能水平。大赛聚焦汽车维修和农机修理两大技能领域,搭建了乡村技能人才展示精湛技能、相互切磋技艺的平台。来自全省19个地级市的21支代表队,35家参赛单位(汽车维修项目21家、农机修理项目14家)共117名选手同场竞技。

据了解,汽车维修项目主要考查选手对汽车进行检测、故障诊断、维护修理及更换零部件的能力。本次竞赛重点考查发动机机械系统、管理系统以及车身电气系统的检测与维修;农机修理项目主要考查选手对农业机械调整维护、故障检查、诊断与排除、零部件识别与更换等技能,本次竞赛重点考查拖拉机电气系统与金垌人谷物联合收割机的综合故障诊断与排除。

广州市交通技师学院申报并承办了此次选拔赛,为大赛的顺利举办做好充足的准备。学院还积极组织师生参赛,成立了专门的竞赛团队,在校内层层选拔出优秀选手参加比赛。学院各职能部门精诚团结,为选手各赛参赛以及大赛的顺利举办保驾护航,提供后勤保障。

本次选拔赛该学院派出2名教师、4名学生参赛,参赛选手经过激烈的角逐,凭借出色的技艺和扎实的技能,取得4金1银1铜的佳绩。其中,汽车维修项目,学院教师何贤亮斩获职工组金牌,学生曾坤裕、黄振宇分别斩获学生组金牌和银牌;农机修理项目,学院教师廖俊洲斩获职工组金牌,学生廖俊杰、练修言分别斩获学生组金牌和银牌;何贤亮、廖俊洲、曾坤裕和廖俊杰顺利晋级今年5月举行的第二届全国乡村振兴职业技能大赛。

汽车维修项目学生组选手曾坤裕就读于广州市交通技师学院汽车维修与改装高级2101班,曾参与2023年全国行业职业技能竞赛——第三届全国新能源汽车

关键技术技能大赛汽车电气装调工(智能载运技术方向)赛项并获得佳绩,他表示,学院为学生提供了广阔的实践平台和丰富的实训机会,让他能够以赛促学,增进技能。“通过这次比赛,我认识到自己的不足,同时也从参赛经历中汲取了许多宝贵经验,从而使自己的心理素质和应变能力都得到了锻炼,也让我更有底气和信心迈步向前。”

“大赛给技工院校师生提供了一个这么好的舞台,让我们能充分展示技能,同时有机会和全省农机修理项目的技能高手们一起切磋技艺、互相学习。”广州市交通技师学院交通运输产业系专职教师廖俊洲参与了农机修理项目的选拔,他感谢学院领导的关怀、同事们的悉心指导,帮助其取得好成绩。同时,他表示,大赛的举办对技能人才培养具有积极的意义,“通过参赛,我开阔了眼界,为今后更好地开展工作打下了坚实的基础。”

(通讯员 汤宁)

技能小院显身手 乡村振兴添动力

3月30日,广州市工贸技师学院党委书记曾威带领师生30余人深入清远市连南瑶族自治县三排镇开展技能帮扶活动。本次活动依托此前该校村共建的技能小院,进一步发挥学院的技术资源和教育资源优势,引导师生在推动乡村振兴和高质量发展上展现新作为、作出新贡献。

“此次活动主要是帮助村民学习和掌握电商运营的崭新技能,推动农产品的线上销售,借此助力乡村振兴。”曾威在农村电商培训(三排镇专场)开幕式上指出,电商已成为农村经济发展不可或缺的重要组成部分,该学院将打造技能小院长效帮扶机制,为乡村振兴添动力。

有民族特色的文旅产品,包括激光内雕、文酒杯、扎染作品等,每一件都融入了瑶族的文化元素,极具特色。在现场直播展示中,学院师生向观众展示了这些精美的文旅产品,让更多人了解瑶族文化、感受瑶族魅力。

在本次活动中,广州市工贸技师学院引入“数字人”技术,打造了一个栩栩如生的虚拟人物形象。“数字人”不仅介绍了技能小院的情况,还展示了该学院的概况,为大家提供了招生答疑的服务,让更多的瑶族同胞更好地了解学院的育人特色与成效。除了科技与文化的融合,该学院还注重传统文化的传承与发扬。在活动现场,书法与团扇、纸扇的结合成为一道亮丽的风景线。现场的挥毫泼墨,将传统文化的魅力展现得淋漓尽致,为现场观众带来了一场文化的盛宴。

本次技能帮扶活动不仅为村民们提供了学习新技能的平台,也让他们感受到了科技带来的便利和魅力。通过掌握电商技能,村民们可以在家门口实现就业,增加收入渠道,提高生活水平。展望未来,广州市工贸技师学院将继续发挥资源优势,为乡村振兴贡献更多的智慧和力量。乡村振兴,“小院”不小!

(通讯员 李夏 方常亮 摄影 孙瑜敏)



学院教师指导瑶族同胞直播技巧。

活动中,广州市工贸技师学院还通过数字屏绘现场教学、黏土制作,让村民们亲身感受科技与艺术的完美结合。学院教师鼓励和引导在场的瑶族小朋友学习黏土制作,将美育理念贯穿于学习实践过程,很好地实现寓教于学、寓教于乐。数字屏绘等专业培训,更帮助瑶族同胞形成专业认知,提升专业能力,提高了参加未来工作的期待。学院结合当地瑶族的文化特色,设计出了一款具有民族风格的半马服装。这款服装充分展现瑶族的文化魅力,在现场展示中赢得了村民们的赞许。学院还根据瑶族民俗设计了一系列具